

“傍国资”“编背景”，警惕网贷平台花式包装！



新华社北京9月18日电“国资参与”“上市公司入股”“知名风投投资”……不少P2P网贷平台大肆宣传其高大上的“背景”。随着近期网贷领域一些平台层层花式包装被揭穿，暴露了虚假宣传误导投资者的种种乱象。

为防范化解网贷行业风险，相关部门近期频繁出台政策。中国人民银行金融消费者权益保护局相关人士表示，对于打击和取缔非法金融广告业务活动、规范金融营销宣传，监管部门的工作力度只会加强不会削弱。

问题平台虚假宣传，1万元投资被称“国资背景”

“十亿国资，B轮融资，国资背景，更放心！”自7月底出现项目逾期，在某杭州互联网借贷平台的官网首页，这行标语仍然十分醒目。

据这家平台官网介绍，该平台累计成交过百亿元，刚获得23亿元D轮融资，宣称有国资背景机构参与投资。据了解，这家机构旗下参股企业曾仅出资1万元参与了针对该公司的一项投资，折合投资股份0.000065%。记者了解到，当地金融监管部门已经介入这家平台项目逾期问题的处理中。

“国资背景，更放心”“国资

入股，平台安全再升级”……“国资系”已成为不少P2P网贷平台热衷的宣传营销点。“很多平台千方百计与大企业发生关联，根本不管合作的实质内容。”中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼说，近期，在互金行业风险频发的背景下，不少相关企业被牵连其中，一些网贷平台风险外溢到了其他领域。

“在投资人眼里，有国资背景的网贷平台应该相对安全，甚至有人认为一旦平台出问题可以找国资企业兜底。”董希淼说，抓住投资人这一心理，一些资质不佳的平台虚构国资背景为自己信用背书，忽悠投资人。

花式包装误导投资者

除了“傍国资”，不少互联网金融平台为吸引投资者眼球，获得信任，千方百计进行包装，施展误导消费者的套路。

——假实力，宣称国资背景、知名上市公司或风投入股，实则“吹牛皮”。如2017年跑路的恒贷网，上线两个月后负责人失联，其号称的“国资背景”则澄清，从未投资过恒贷网，公司印章、营业执照被冒用。

——假存管，宣称有银行存管保证资金安全，实则“一纸空文”。如2017年底跑路的国盈金服，自称有攀枝花市商业银行的

资金存管保障资金安全，但银行方面表示，虽签订过资金存管协议但并未开通服务。

——假担保，宣称知名企业、担保公司提供全额担保，其实起不到担保作用。如2015年银豆网曾出现2000万元逾期项目，担保公司中源盛祥未履行担保协议，拒绝代偿。

——假承诺，宣称保本高收益，其实是以高息为诱饵非法集资。如今年1月，项目年化收益一度高达18%的灵鸟网络借贷平台宣布清盘，该公司董事长因涉嫌非法吸收公众存款罪被上海警方刑事拘留。警方称，灵鸟一直进行“借新还旧”的庞氏骗局，根本无法实现收益承诺。

——假风控，宣称构建了银行级风控体系，实则风控部门形同虚设。如近期被深圳经侦立案调查的投之家平台，其在发生问题前曾密集发布大量虚假标的，为新股东自融提供通道。

中国互联网金融协会在近期的监测中发现，涉嫌违法违规的广告链接约300多万条，相关敏感关键词出现次数约700多万次，涉及的广告发布媒介约1万个。这些违规广告宣传多包含“高收益”“保本”“不看征信”等类型的关键词，缺失对相关投资风险提示，存在诱导金融消费者的宣传行为。

频繁出台防范风险政策 监管力度只会加强不会削弱

为防范化解网贷行业风险，相关部门近期频繁出台政策，从“严厉打击P2P平台借款人的恶意废债行为”到“应对网贷行业风险的十大举措”再到“108条全国统一合规标准”，正推动行业朝着稳健、良性的方向发展。作为互联网金融风险专项整治的重要内容，互联网金融广告管理也在不断加强。

事实上，2016年4月，原工商总局等十七个部门就联合发文，在全国范围内部署开展专项整治工作，对互联网金融广告和以投资理财名义从事金融活动行为进行集中清理整治。同年10月，国务院办公厅印发的《互联网金融风险专项整治工作实施方案》进一步明确了互联网金融领域广告宣传行为，规定不得对金融产品和业务进行不当宣传等。

在一系列政策约束下，互联网金融广告违规活动滋生的不良势头得到了有效遏制。中国互联网金融协会统计数据显示，近期涉嫌违法违规宣传的广告数量已经明显下降，2017年12月发布数量约27万条，2018年3月发布数量约2万条。

“目前，互联网金融广告制度体系尚未建立，从业机构相关经营活动缺乏明确、具体的规范与引导。”中国互联网金融协会会长李东荣说。

“规范金融从业机构营销宣传需要多部门协调。”董希淼表示，在工商、金融等监管部门加大执法力度的同时，网络管理部门应加强对类金融企业网站宣传的审查、惩罚力度，媒体也要加大对类金融企业虚假宣传的识别能力，不给虚假宣传提供传播渠道。

此外，专家建议，投资者要加强对金融信息的甄别能力，提高风险防范意识，警惕虚假宣传，不要轻信高收益承诺诱惑。

本周六听讲座看直播，快来抢最后40个名额

南京军区总院专家亲诊，当天免费检查拍片、设计方案，更有机会获取免费和半价种牙名额

“幸福晚年有口福”爱心援助故事特别讲述 让爱发“牙”，我们在行动

据此次公益活动的唯一指定口腔医疗援助机构——丹阳雅尔美口腔钟主任介绍，截至目前，已经有近180名缺牙老人到雅尔美口腔申领了《幸福晚年有口福》爱牙援助基金卡，做了免费的口腔全面检查拍片。其中已有近30位缺牙老人获得了种植牙半价援助名额，有近20位获得了免费援助名额。此外这次还有两大现象值得关注：一是60岁以上老人，缺牙超过3颗的高达85%，关注缺牙老人已经刻不容缓；二是还有一个令人欣喜的现象，大部分牙缺失老人都是儿女帮忙报名，我们也在呼吁儿女们，一定要多关注父母的牙齿健康，提高他们的晚年生活质量。

细心医生确保老人安全种牙

前段时间，雅尔美口腔接待了一位60岁的老人。第一次，他是在家人的陪伴下，自己走进诊所的。经过医生的检查，老人需要种植8颗牙，在与老人及其家人商量后，确定为老人进行微创种植。这是一种比较先进的数字化技术，创口小，恢复快。

一个多月后，导板制作完成，诊所约老人前来手术。没想到，这次老人是坐着轮椅来的。“您是不是身体出了问题？”医生问老人，然而老人一直强调是“小毛病”，并一直催医生为他种牙。医生不放心，反复询问他的家人了解到，老人在20多天前刚做了股骨头置换手术。

于是，医生要求老人出具体检报告，但老人和他的家人都不愿意提供，只想尽快种上牙。医生问老人服用了什么药，老人坚称什么药都没吃。由于老人及其家人什么都不说，医生只好咨询骨科的同事，得到的答复是，做完股骨头置换手术的一个月内，患者必须服用提高免疫力和抗凝类药物。

“如果有所隐瞒，会把老人置于一个危险的境地。”医生向老人和他的家人讲述了其中的危害。这时，急于种牙的老人才与为自己做股骨头置换的主治医生取得联系。主治医生表示，现在确实不适合种植牙，最好是三个月以后。为了健康，老人最终听从了医生的建议。

近日，由本报携手丹阳市慈善总会、雅尔美口腔共同发起的“幸福晚年有口福”公益行动即将迎来重头戏。为了让丹阳市民更直观的了解种植牙手术，南京军区总院种植专家，雅尔美口腔即刻负重种植首席专家刘秉尧主任，将于9月22日上午8:30为丹阳市民带来《幸福晚年有口福》种植牙公益专场讲座，现场为牙缺失老人答疑解惑，同时也将为丹阳市民首次带来震撼无比的德国微创种植牙手术现场直播。通过直播屏幕，您可以清楚

的观看了解10分钟微创种牙的全过程，解除您心中对于种植牙的重重疑虑。据悉，此次直播将是丹阳市口腔历史上首例真人现场直播的德国微创种植牙手术。与此同时，9月22日当天，所有牙缺失老人都将获得由南京军区总院种植专家，雅尔美口腔即刻负重种植首席专家刘秉尧主任专家团亲诊、免费设计方案的机会。只剩最后40个名额，牙缺失老人可拨打公益热线报名，报名成功到场即可领取精美礼品一份。

直播时间:9月22日(周六)上午8:30
讲座及手术专家:刘秉尧(南京军区总院专家)
专家组成员:钟飞(副主任医师,中华口腔种植专家组成员)
直播地点:雅尔美口腔(新民东路9号,锦豪大酒店西侧)

牙齿也有“专门援助”了 缺牙老人快来免费申领



据主办方丹阳市慈善总会相关领导介绍，“幸福晚年有口福”公益行动旨在倡议：团结所有社会力量关注牙缺失老人，为他们提供援助，让他们拥有一口好牙，乐享晚年幸福生活，真正让他们老有所依！为此，我们在全市范围内进行甄选，并多方了

解寻找一些靠谱的牙科医院，最终确定丹阳地区规模最大的、拥有众多国内外口腔专家、设备最齐全的专业口腔机构——雅尔美口腔成为此次公益活动的唯一指定口腔医疗援助机构。为了此次公益活动，组委会也将投入150万援助金予以支持，将全城公益首发《爱牙援助基金卡》，全城符合条件的老人都可以自行上门领取（女性55周岁以上；男性60周岁以上），甚至对于特殊情况者还可以申请首颗免费种牙、半价种牙等。更多惊喜，更多详情，请致电公益热线：86568181咨询预约。

<p>曹罡 副主任医师 南京军区总院口腔种植科 南京医科大学兼职教授</p>	<p>钟飞 副主任医师 雅尔美口腔医疗总监 中华口腔医学会种植专业委员会委员</p>	<p>刘秉尧 南京军区总院口腔种植科 国际种植协会(ITI)成员 南京医科大学硕士研究生</p>
---	---	---

“幸福晚年有口福”公益行动

主办单位：丹阳市慈善总会
丹阳日报
特别支持：雅尔美口腔
公益热线：86568181



微信报名通道